WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Pobrano z arkusze24.pl

PROBNY EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z OPERONEM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 7 stron (zadania 1.—15.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

2. Wpisz swdj kod oraz PESEL w wyznaczonych miejscach: na tej stronie, w kar-
cie rozwiazan i w karcie odpowiedzi.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwiazania zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Rozwiazania zadan, w ktérych musisz sam sformutowac odpowiedzi, zapisz
czytelnie i starannie w karcie rozwigzan zadan otwartych. Pomytki przekreslaj.

6. Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz w karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj @ pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

GRUDZIEN
2014

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 30

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan

przez dyrektordw szkol bioracych udzial w programie Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM.
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq™

Zadanie 1. (0-3)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
falszywe.

1.1. | Wartos¢ wyrazenia+/32 : \E \1/@ wynosi 8. P F

1.2. | Wartos¢ wyrazenia algebraicznego 2(a — ?) + adla a= -2 wynosi —20. P F
2

1.3. | Rozwiniecie dziesigtne liczby g wynosi 0,6 (?) P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 2. (0-1)
2

Turysta miat do przebycia drogg x km. — drogi przebyt pociggiem, 12 km - pieszo, a pozostale
b

% drogi — autobusem.

Ktore rownanie opisuje sytuacje przedstawiong w zadaniu? Wybierz odpowiedz sposréd po-
danych.

A
A.éx—i—%x:ﬁ B.—x+—x=12x

SR RN ]
—_ | =

2
C.l_x+1x=x—|—12 D.—x+—-x=x-12
5 3 5 3
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 3. (0-1)

2 =5
Czy prawda jest, ze uklad rownan 2” 4  Jest nieoznaczony? Wybierz odpowiedz T (tak)
—2Xx — y —_—
albo N (nie) i jej uzasadnienie sposrdd zdan oznaczonych literami A-C.
T A | spelnia go nieskonczenie wiele par liczb.
poniewaz | B |uklad ten spelnia paraliczbx=2iy= 1.
N C | nie spetnia go zadna para liczb.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 4. (0-2)

4
Dane sg liczby %] ,27% 2.

Uzupelnij zdania.
A. Tloczyn tych liczb jest réwny ...........
B. Liczbg najmniejszg jest .........., a najwiekszg jest ...........

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,, Gazeiq Wyborczq”

Zadanie 5. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
falszywe.

1. | Kolo ma jedng o symetrii. P F

2. Kolo ma §rodek symetrii. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 6. (0-1)

Mniej wiecej od czaséw wynalezienia chlodziarki sprezarkowej w 1876 roku lody zaczely byé
wytwarzane na skalg przemystowa.

Liczba 1876 zapisana w systemie rzymskim ma postac:

A. MDCCCLXXIV. B. MDCCCLXXVL

C. MCCCLXXIV. D. MCCCLXXVI.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 7. (0-1)

W 2013 roku rynek lodow w Polsce byl wart 1 mld 400 mln zt.
Wartos$¢ ta wyrazona w notacji wykladniczej ma postac:
A.1,4-10° z1. B.14-10° zi.

C.140-107 zt. D. 1400-10° z1.
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 8. (0-1)

Lodziarnia A sprzedaje lody o promieniu galki 2 cm, a lodziarnia B — o promieniu 3 cm.
Ile razy wiekszq objetos¢ majq lody z lodziarni B od objetosci lodow z lodziarni A? Przyjmij,

ze galka ma ksztalt kuli. Wzor na obj¢tosc kulitoV = g -7r?, gdzie r — dlugoé¢é promienia kuli.

Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A. 15 B.2
C.2,25 D. 3,375

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 9. (0-1)

W chlodziarce znajduje si¢ jednakowa liczba pojemnikow z lodami truskawkowymi, porzecz-
kowymi, bananowymi, czekoladowymi oraz Smietankowymi. Przez P, oznaczmy prawdopodo-
bienstwo zakupu lodow owocowych, a przez P, — innych niz owocowe.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
falszywe.

1
1. | Prawdopodabienstwo P, wynosi 3 P F

2. | Jesli skoficza sie lody truskawkowe, to prawdopodobiefistwa P, i P, beda rowne. P F

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq™

Informacja do zadania 10.
Wykres przedstawia zalezno$¢ migdzy kosztem zakupu lodow (), a liczbg zakupionych gatek (x).

koszt zakupu
lodéw (zt)

12

11

10 e

9

IS = S N
[ ]

= = 2

0 1 2 3 4 liczba zakupionych
galek (szt.)

Zadanie 10. (0-3)
Sposrod odpowiedzi oznaczonych literami A lub B, C lub D oraz E lub F wybierz poprawne
vzupelnienia podanych zdan.

10.1. | Zaleznos¢ przedstawiong na wykresie wyraza wzor ... A B
10.2. | Koszt zakupu 7 gatek lodow wynosi ... C D
10.3. | Za 10 zt mozna kupi¢ maksymalnie ... gatki lodow. E F

A.x=25y B.y=2,5x

C. 9,50 zi D. 17,50 zt

E.3 F.4

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Informacja do zadania 11.
Lody zajmujg 95% pojemnika w ksztalcie prostopadloScianu o wymiarach:
360 mm x 250 mm x 120 mm. Cukiernik sprzedaje lody w postaci galek o promieniu 3 cm.

Zadanie 11. (0-4)

Oblicz, ile galek lodow cukiernik utworzy z jednego pojemnika? W obliczeniach przyjmij, ze
galka ma ksztalt kuli oraz 7 ~ 3. Wykorzystaj nastepujgcy wzor na objetos¢ kuli: V' = % r,
gdzie r — dlugos¢ promienia kuli.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 12. (0-3)
Wykres kolowy przedstawia procentowy udzial sktadnikow wplywajacych na kalkulacje ceny
sprzedazy jednej gatki lodow.

Oblicz, jaki bedzie zysk producenta lodow, jesli sprzeda on 1500 galek lodow, a cena jednej
galki to 2,50 zI. Wynik podaj z dokladnoscia do pelnych zlotowek.

produkcja 10%

transport 5%

koszty pracy
i podatki 8%

surowce 50%

zysk
producenta

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
Informacja do zadania 13.

W prostokatnym ukfadzie wspolrzednych przedstawiono wykres funkcji opisanej wzorem
y=2x+2.

Zadanie 13. (0-3)

Na podstawie informacji przedstawionych na wykresie uzupelnij luki w zdaniach.
A. Miejsce zerowe funkcji wynosi .......

B. Funkcja dla argumentow wigkszych od ...... przyjmuje wartosci dodatnie.

C. Funkcja dla argumentu 0 przyjmuje wartoS¢ rowng......

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq™

Zadanie 14. (0-2)
Czworokat ABCD jest prostokatem.

Oblicz pole trojkata ABE, jezeli |DE| = %\AB\.

D E C
6 10
A B

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 15. (0-3)
Wykaz, ze stosunek pola tréjkata ABC do pola tréjkata ABD wynosi 3.

- dwusieczna

A B~

~

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM [, Gazetq Wyborczq”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

KARTA ROZW IAZAN ZADAN OTWARTYCH
(do wyrwania przez ucznia)

WPISUJE UCZEN
KOD UCZNIA PESEL
ROZWIAZANIA ZADAN
Zadanie 4. (0-2)
A. Tloczyn tych liczb jest rowny ...........
B. Liczbg najmniejszg jest .........., a najwiekszg jest ...........

Zadanie 11. (0-4)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

OUAPOWIBUZ ..eee et e s s s e s s s s s s s



Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq™

Zadanie 12. (0-3)
(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

O LI OWIECIZS v. i it emernsnn msiem i s e e snmsem i s ' s e e a6 e i ' i s em e ansn s i

Zadanie 13. (0-3)

A. Miejsce zerowe funkcji wynosi .......
B. Funkcja dla argumentéw wigkszych od ...... przyjmuje wartosci dodatnie.

C. Funkcja dla argumentu 0 przyjmuje wartoS¢ rowng ......

Zadanie 14. (0-2)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane)

OO DOWACEIZL - saua s sanaincsimszsun smsa s ammsmsssiesssnesms cxns s e ne s i s sama o i me s e anana s s s ne s e masaanan
2
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Matematyvka
Probny Egzamin Gimnazjainy z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”™

Zadanie 15. (0-3)

(zapisy na marginesie poza ramkq nie bedg oceniane)




Matematyka
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Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

KARTA ODPOWIEDZI
WPISUJE UCZEN UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
PESEL al] x[] ]| o[]] o[]
B[] v[] ul]| 1[]] 0]
c] =[] vl 2011 21
. p[ | M | wl]|3[]]|3[]
Kod ucznia e[] ~[1 x[1| s[1| «[1
r[] o[ ] v[ | s ]| sl
o] »[] z[J| e[J| s[J
] o[] 1] 70|71
1] r[ ] 2010 s ]| &l]
s s s o1 o]
Nrzad. Odpowiedzi
L. |[F UZUPELNIA NAUCZYCIEL SPRAWDZAJACY
1.2. |[P]
1.3. [F] Nr zad. Odpowiedzi
2 D] 4. |[o)
3. 1. | [of [[]|[2] | (3] [4]
5. |[¥ 12.  |[9]
6. Dl 13. |[[o]
7. D] 4. | [0
8. D] 15. | [o]
9. |[pP FH
10.1.
10.2. D]
10.3.

J - jednosci

D - dziesiatki

SUMA PUNKTOW  [p][7]
o ]I

2 3 4 5 6 7 8B 9
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